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Η σωτηρία δεν είναι τίποτε άλλο, παρά η ζωή εν 
τω Χριστώ και δι’ αυτού!
/ Πνευματικά Αποσπάσματα

Γέροντας Ιωσήφ Βατοπαιδινός († 2009)

Θεανδρικαί και Θεανθρώπιναι ιδιότητες

Συνέχεια από εδώ: https://www.pemptousia.gr/2025/08/anef-tis-morfis-tou-christou-
entos-tou-anthropou-o-anthropos-einai-teras-kai-frikton-ti-anthropomorfon/
Πάντα τα εν τη Εκκλησία άγια μυστήρια μετά των αγίων αρετών, διά των οποίων 
αξιούμεθα πασών των θείων επαγγελιών, ενεργούνται εκ του Πατρός δι’ Υιού εν 
Αγίω Πνεύματι.

Η σωτηρία δεν είναι τίποτε άλλο, παρά η ζωή εν τω Χριστώ και δι’ αυτού.

Τούτο είναι συνεχής αγών, διά του οποίου ο άνθρωπος ζη εν Αγίω Πνεύματι όλην 
την ζωήν του Σωτήρος του ως ιδικήν του, με την βοήθειαν των υπολοίπων 
αγιαστικών μέσων από της πνευματικής του γεννήσεως μέχρι της αναλήψεώς του, 
διότι αν και είμεθα επί της γης, «ημών το πολίτευμα εν ουρανοίς υπάρχει»’ καίτοι 
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ζώμεν μεταξύ των ανθρώπων, «η ζωή ημών κέκρυπται συν τω Χριστώ εν τω 
Θεώ»᾽ και «τα άνω φρονούμεν, ου τα επί γης».

Κατά την δημιουργίαν επλάσθημεν υπό του Θεού Πατρός δι’ Υιού εν Αγίω Πνεύματι 
και μας εδόθη η θεοειδής, η τριαδοειδής ψυχή, μετέχουσα των θείων ιδιοτήτων. 
Διά του Θεανθρώπου Χριστού εισερχόμεθα εις μίαν εξ αίματος συγγένειαν μετά 
του Θεού. Ένεκα τούτου η Καινή Διαθήκη είναι Διαθήκη εν τω αίματι του 
Θεανθρώπου Χριστού.

Είναι Διαθήκη ουχί εν λόγω ή εν διδασκαλία ή εν νόμω ή εν εντολή, ή εν οιωδήποτε 
άλλω, αλλ’ εν αίματι θείω και ανθρωπίνω, το οποίον είναι ακριβώς η πηγή πασών 
των ζωοποιών και θαυματουργών δυνάμεων αι οποίαι ενεργούν την οικονομίαν της 
σωτηρίας.

Διά της οικονομίας της σωτηρίας ο Θεάνθρωπος ήνοιξεν εις ημάς την οδόν διά 
την προσαγωγήν εις την Τριαδικήν Θεότητα.

Εις την θεανδρικήν αυτήν οικονομίαν η σωτηρία ενεργείται υπό του Πατρός, διά 
του Υιού εν Αγίω Πνεύματι. Αυτός είναι ο υπέρτατος νόμος εις το ανθρώπινον 
σώμα της Εκκλησίας, ο ανώτατος νόμος εις την ζωήν της και εις την ζωήν 
εκάστου μέλους της.

Διά την ανθρωπίνην γνώσιν το μεγαλύτερον μυστήριον είναι το του Θεανθρώπου 
Χριστού. Τούτο αδυνατεί να καταλάβη πας ανθρώπινος νους, μη εξαιρουμένου και 
του νοός του θεοπνεύστου Παύλου, διά τούτο και λέγει «ότι κατά αποκάλυψιν 
εγνώρισέ μοι το μυστήριον». Και γίνεται ο Παύλος ευαγγελιστής του μυστηρίου 
τούτου.

Διά τον λόγον αυτόν παροτρύνει ο ίδιος τους χριστιανούς της Εφέσου να 
διαβάζουν το Ευαγγέλιόν του: «Προς ο δύνασθε αναγινώσκοντες νοήσαι την 
σύνεσίν μου εν τω μυστηρίω του Χριστού», εις το οποίον αυτός εμυήθη δι’ 
εξαιρέτων οπτασιών και αποκαλύψεων Κυρίου.

Διά το «φωτίσαι πάντας τίς η οικονομία του μυστηρίου του αποκεκρυμμένου από 
των αιώνων εν τω Θεώ», διά το «γνωρίσαι τίς ο πλούτος της δόξης του μυστηρίου 
τούτου» και διά το «λαλήσαι το μυστήριον του Χριστού».

Απόσπασμα από το βιβλίο του Γέροντος Ιωσήφ Βατοπαιδινού, «Εκ του θανάτου εις 
την ζωήν», έκδοση Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου.
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